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QUESTIONNAIRE / TRADUCTION FRANCAISE DU QUESTIONNAIRE « MASTER »

Questionnaire établi au 22 octobre 2007

V1:5wave five

Vla: 2 non OECD

V2 : pays : Maroc (90)
V3 : questionnaire n° : | I I II |

Interview réalisée a

1- REGION Nttt [

2- Province / Préfecture : ..........coeeviviniiiiiniennenn. [

3- Municipalité/ commune urbaine :

4 — Quartier urbain @ ... | |

5 —Communerurale : .......o.ooiiiiiii |

6 - Rural : Douars / localité :

Enquéteur TP
Controleur PSPPI
Superviseur PP

Date de I’interview : ........ T /2007

INTRODUCTION DE L’ENQUETEUR:

Bonjour, je travaille a I’institut de sondages SEREC. Nous réalisons la partie marocaine d’une enquéte qui se déroule actuellement dans le
monde sur I’opinion des gens concernant les valeurs de la vie. Cette étude sera réalisée sur la base des entretiens avec un échantillon
représentatif de la population mondiale. Ainsi, vous avez été sélectionné au hasard comme partie de I’échantillon de la population marocaine.
Aussi, j’aimerais vous demander votre opinion sur différents sujets. Rassurez-vous, vos réponses seront traitées de facon confidentielle.
Cependant, votre collaboration contribuera certainement a une meilleure compréhension de ce que les gens pensent et attendent de la vie a
travers le monde.

(MONTRER CARTE A)
Pour chacune des questions suivantes, pouvez-vous me dire si, dans votre vie, cela est trés important, assez important, peu important ou pas
important du tout ? (Lire et coder une seule réponse pour chacune des questions)

Carte A Tres Assez Pas tres Pas du tout Enquéteur : NPL
important important important important Ne sait pas Pas de réponse Pas concerné
V4. Famille 1 2 3 4 -1 -2 -3
V5. Amis 1 2 3 4 -1 -2 -3
V6. Loisirs 1 2 3 4 -1 -2 -3
V7. Politique 1 2 3 4 -1 -2 -3
V8. Travail 1 2 3 4 -1 -2 -3
Vo. Religion 1 2 3 4 -1 -2 -3

Légende : NPL (ne pas lire)
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V10. Toutes choses égales par ailleurs, diriez vous que vous étes... (Lire et coder une seule réponse)

Trés heureux 1
Assez heureux 2
Pas trés heureux 3
Pas heureux du tout 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

- Pas concerné -3

V11. Dans I’ensemble, comment est votre état de santé en ce moment ? Diriez-vous qu’il est ...(Lire)

Trés bon 1
Bon 2
Acceptable 3
Mauvais 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

- Pas concerné -3

(MONTRER CARTE B)

Voici une liste des qualités que les enfants peuvent étre encouragés a apprendre a la maison. Lesquelles, s’il y en a, considérerez-vous comme
particuliérement importantes ? Veuillez choisir jusqu’a cinqg réponses (5 Codes au maximum)

Carte B Cité Non cité
V12. | L'indépendance 1 2
V13. | Travailler durement 1 2
V14. | Le sens des responsabilités 1 2
V15. | L'imagination 1 2
V16. | Latolérance et le respect des autres 1 2
V17. | L'esprit d'économie, d’épargne et de protection des choses 1 2
V18. | Ladétermination, la persévérance 1 2
V19. | Lafoi religieuse 1 2
V20. | Lagénérosité 1 2
V21. | L’obéissance 1 2

(MONTRER CARTE C)

V22. Dans I’ensemble quel est votre degré de satisfaction par rapport a la vie que vous menez actuellement ? En utilisant I’échelle de la carte
(C) ou 1 signifie que vous étes « totalement insatisfait » et 10 signifie « totalement satisfait », ou se situe le degré de votre satisfaction par
rapport a la vie dans son ensemble ? (Priere indiquer un seul code):

Pas du tout Tout a fait
satisfait satisfait
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V23. D'une maniére générale, diriez vous qu'on peut faire confiance a la plupart des gens ou qu'on doit étre trés prudent quand on a affaire

aux autres ? (Cocher un seul code)

La plupart des gens sont dignes de confiance 1
Etre trés prudent dans les relations avec les autres 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3
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Je vais maintenant vous présenter une liste d’associations bénévoles. Pourriez-vous me dire, pour chacune d’elles, si vous étes membre actif,
membre inactif ou pas membre de ce type d’organisation ? (Lire et coder une seule réponse pour chaque organisation)

Membre | Membre Pas Enquéteur : NPL
actif inactif Membre Ne sait pas Pas de Pas concerné
réponse

V24. Eglise ou organisation religieuse 2 1 0 -1 -2 -3
V25. Organisation sportive ou de loisirs 2 1 0 -1 -2 -3
V26. Organisation artistique, musicale ou 2 1 0 -1 -2 -3

éducationnelle
V27. Syndicat de travailleurs 2 1 0 -1 -2 -3
V28. Parti politique 2 1 0 -1 -2 -3
V29. Organisation environnementale 2 1 0 -1 -2 -3
V30. Association Professionnelle 2 1 0 -1 -2 -3
V3L Organisation humanitaire ou 2 1 0 -1 -2 -3

caritative
V32. Association de consommateurs 2 1 0 -1 -2 -3
V33. 2 1 0 -1 -2 -3

(MONTRER CARTE D)
Sur cette liste figurent différentes catégories de gens. Pouvez-vous m'indiquer s'il y en a que vous n’aimeriez pas avoir comme voisins?
(coder une seule réponse pour chaque groupe)

Carte D Cité Non cité
V34. | Les toxicomanes 1 2
V35. | Les personnes de race différente 1 2
V36. | Les personnes atteintes du Sida 1 2
V37. | Lesimmigrés/Travailleurs étrangers 1 2
V38. 1 2
V39. | Les personnes de religion différente 1 2
V40. | Les alcooliques 1 2
V41. | Les couples vivant en concubinage 1 2
V42. | Les personnes parlant une langue différente 1 2
V43. | (Facultatif: minorité existant au Maroc, a spécifier):...................... 1 2

Etes vous d’accord, pas d’accord, ou ni I’'un ni I"autre, avec les affirmations suivantes? (Lire et coder une seule réponse pour chaque
affirmation)

D’accord | Nil’un ni Pas Enquéteur : NPL
I’autre d’accord -
Ne sait | Pasde Pas
pas réponse | concerné
V44. | Quand les emplois sont rares, les hommes ont plus 1 P 3 1 2 3

droit a un travail que les femmes

V45, | Quand les emplois sont rares, les employeurs
devraient donner la priorité aux marocains au 1 2 3 -1 -2 -3
détriment des émigrés.

(MONTRER CARTE E)

V46. Certaines personnes pensent qu’elles détiennent une liberté de choix et un contréle complet sur leur vie, alors que d’autres pensent
qu’elles n’ont aucun pouvoir réel sur ce qui leur arrive. Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie “aucun choix “ et 10 signifie “beaucoup de
choix” pour montrer le degré de liberté de choix et le degré de contréle que vous pensez avoir sur votre propre vie (Cocher un seul code).

Aucun Beaucoup
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

(MONTRER CARTE F)

V47. Pensez-vous que la plupart des gens auraient tendance a profiter de vous s’ils en avaient I’occasion, ou auraient-ils tendance a étre
honnétes avec vous? Veuillez indiquer votre réponse sur cette carte, ou « 1 » signifie que “les gens auraient tendance a profiter de
vous”, et « 10 » signifie que “les gens auraient tendance a étre honnétes avec vous” (Cocher un seul code):

Les gens auraient tendance Les gens auraient
a profiter de vous tendance a étre honnétes
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné
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V48. J'aimerais maintenant que vous me disiez quels sont les aspects qui vous paraitraient, personnellement, les plus importantes si vous
étiez en train de chercher un travail. Voici quelques aspects auxquels beaucoup de personnes accordent de I’importance par rapport a leur
emploi. Sans tenir compte du fait que vous cherchez actuellement du travail, lequel placeriez-vous en premier si vous cherchiez du travail
(Lire et coder une seule fois).

v ,
1¥ choix 2°™ choix
Un bon salaire pour ne pas avoir besoin d’argent 1 1
Un emploi sir sans risque de cessation d’activité ou de chdmage 2 2
Travailler avec des gens gu’on aime 3 3
Faire un travail important qui donne une impression de réussite 4 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1
- Pas de réponse -2 -2
- Pas concerné -3 -3

V49. Et quel serait votre second choix (Une seule réponse) :

Veuillez me dire pour chacune des affirmations suivantes a quel point vous étes d’accord ou pas d’accord ? Etes-vous totalement d’accord,
d’accord, ni d’accord ni pas d’accord, pas d’accord ou pas du tout d’accord ? (Lire et coder une seule réponse pour chaque affirmation):

Tout a fait | D’accord | Ni d’accord Pas Pas du Enquéteur : NPL
d’accord ni pas d’accord tout Nesait | Pasde Pas
d"accord daccord | nas | réponse | concerné
V50, | Pour developper completement vos 1 2 3 4 5 1 2 3
compétences, il faut avoir un travail
C’est humiliant de recevoir de
V51. | I’argent sans avoir travaillé pour 1 2 3 4 5 -1 -2 -3
I’acquérir
V52, Les_gens qui ne travaillent pas 1 2 3 4 5 1 2 3
deviennent paresseux
V53, Le traylalll est un devoir vis-a-vis de 1 2 3 4 5 1 2 3
la société
Le travail doit toujours étre
V/54. | prioritaire, méme s’il donne moins 1 2 3 4 5 -1 -2 -3
de temps libre
(MONTRER CARTE G)
V55. En ce moment, étes-vous... (Lire et coder une seule réponse)
Marié 1
En concubinage 2
Divorcé 3
Séparé 4
Veuf 5
Célibataire 6
NRP (ne pas lire) -2

V56. Avez-vous des enfants? (Si non coder 0, si oui coder le nombre correspondant

Pas d’enfants

1 enfant

2 enfants

3 enfants

4 enfants

5 enfants

6 enfants

7 enfants

8 enfants ou plus

0N (WIN|IFL(O

NRP (ne pas lire)

'
N

V57. Si vous entendez quelqu’un dire: «Un enfant a besoin d’une maison avec un pére et une mere pour grandir de fagon heureuse», auriez-
vous tendance a étre d’accord ou pas d’accord ? (cocher une seule réponse)

Tendance a étre d'accord 1
Tendance a ne pas étre d'accord 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3

V/58. Etes-vous d'accord ou pas d’accord avec l'affirmation suivante: «Le mariage est une institution dépassée»?




D'accord 1
Pas d'accord 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3
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V59. Si une femme désire faire un enfant en étant célibataire, mais qu'elle ne veut pas avoir une relation stable avec un homme, est-ce que

Vous approuvez ou désapprouvez (cocher une seule réponse).

Approuve 1

Désapprouve 2

Cela dépend (Ne pas lire et coder seulement 3

si le répondant le mentionne)

Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3

Pour chacune des affirmations suivantes que je vais vous lire, pouvez-vous me dire a quel point étes-vous d’accord ou pas d’accord. Etes-

vous totalement d’accord, d’accord, pas d’accord, ou pas du tout d’accord? (Lire et coder une seule réponse pour chaque affirmation) :

Totalement | D’accord Pas Pas du tout __Enquéteur : NPL
d’accord d’accord d’accord Ne sait Pas de Pas
pas réponse concerné
V60. | Etre femr_ne au foyer est aussi satisfaisant 1 2 3 4 1 2 3
que travailler pour un salaire
V61. | En general,' I_es hommes sont meilleurs 1 2 3 4 1 2 3
leaders politiques que les femmes
V62. pne éducation universitaire est plus ) 1 2 3 4 1 2 3
importante pour un garg¢on que pour une fille.
V63. | En général, les hommes sont meilleurs
: 1 2 3 4 -1 -2 -3
managers dans les affaires que les femmes.

Les gens ont des objectifs différents dans la vie. Pour chacun des objectifs suivants, pouvez-vous me dire si vous étes totalement d’accord,
d’accord, pas d’accord, ou pas du tout d’accord? (Lire et coder une seule réponse pour chaque affirmation) :

Totalement D’accord Pas Pas du tout __ Enquéteur : NPL
d’accord d’accord d’accord Ne sait Pas de Pas
pas réponse concerné
V64./U/n de mes principaux obj(_ectlfs dans lavie a 1 2 3 4 1 2 3
été de rendre mes parents fiers.
V65. Je gherche a garder mon identité plutdt que de 1 2 3 4 1 2 3
copier les autres
V66. Je fais beaucoup d’efforts pour étre a la
: . 1 2 3 4 -1 -2 -3
hauteur de ce que mes amis attendant de moi.
V67. Je décide moi-méme mes objectifs de la vie. 1 2 3 4 -1 -2 -3

(MONTRER CARTE H)

V68. Quel votre degré de satisfaction quant a la situation financiére de votre foyer ? Veuillez utiliser cette carte pour répondre (Cocher un

seul code):
Pas du tout
satisfait
01 02 03 04 05 06 07 08
Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

(MONTRER CARTE I)

09

Tout a fait
satisfait
10

V69. Les gens parlent souvent de ce que devrait étre les objectifs du Maroc pour les dix prochaines années. Quelques uns des objectifs
auxquels certains accorderaient une grande priorité sont listés sur cette carte. Veuillez me dire laquelle de ces priorités considéreriez-vous

comme la plus importante? (Coder une seule réponse pour le “ premier choix™)

v
Carte | Premier choix Second choix

Un niveau de croissance économique élevé 1 1
S’assurer que ce pays a des forces de défense fortes 2 2
Voir que les gens ont plus a dire au sujet de la maniere dont les choses se passent
dans leur travail et dans leur communauté. 3 3
Essayer de rendre plus belles nos villes et nos campagnes 4 4
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1

- Pas de réponse -2 -2

- Pas concerné -3 -3

V70. Et laquelle priorité serait la seconde? (Coder une seule réponse pour le second choix).

(MONTRER CARTE J)
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V71. Si vous aviez a choisir parmi les affirmations de cette carte, laquelle diriez-vous qu’elle est la plus importante? (Coder une seule

réponse pour « premier choix »):

v
Carte J Premier choix Second choix
Maintenir I’ordre dans le pays 1 1
Donner plus la parole aux populations en ce qui concerne les décisions importantes 2 2
du gouvernement
Lutter contre la hausse des prix 3 3
Protéger la liberté d’expression 4 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1
- Pas de réponse -2 -2
- Pas concerné -3 -3
V/72. Et laquelle affirmation serait la seconde? (Coder une seule réponse pour « second choix »): T
(MONTRER CARTE K)
V73. Voici une autre liste. A votre avis, laquelle de ces affirmations est la plus importante ?
(Coder une seule réponse pour « premier choix ») v
Premier choix Second choix
Une économie stable 1 1
Le progrés vers une société plus ouverte et plus humaine 2 2
Le progrés vers une société ou les idées seront plus importantes que I’argent 3 3
La lutte contre la criminalité 4 4
Enqguéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1
- Pas de réponse -2 -2
- Pas concerné -3 -3

V/74. Et comme second choix, lequel serait le plus important? (Coder une seule réponse pour « second choix »):

V75. Evidemment, nous espérons tous qu’il n’y aura pas une autre guerre, mais si on en arrivait a cela, seriez-vous disposé a vous battre pour

votre pays? (Un seul code):
1
2

Enquéteur : -1
-2
-3

Oui
Non

Ne sais pas
Pas de réponse
Pas concerné

Je vais vous lire une liste de différents changements concernant notre maniére de vivre qui pourraient avoir lieu dans un futur proche. S’il
vous plait dites-moi, au cas ou cela arriverait, si vous pensez que ce serait une bonne chose, une mauvaise chose ou si vous n’accorderez pas
d’attention? (Une seule réponse pour chaque cas):

Bien Aucune Mauvais __Enquéteur : NPL
attention Ne sait Pas de Pas
pas réponse concerné
V76. | Moins d’importance accordée au travail dans notre vie 1 2 3 -1 -2 -3
V77. | Plusd |mportance pour le développement de la 1 2 3 1 2 3
technologie
V78. | Plus de respect pour I’autorité 1 2 3 -1 -2 -3
V79. | Plus d’importance pour la vie familiale 1 2 3 -1 -2 -3

(MONTRER CARTE L)




Je vais maintenant brievement décrire des types de personnalité.

(Une seule réponse pour chaque cas):
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En utilisant cette carte, veuillez indiquer pour chaque description si cette
personne est beaucoup comme vous, COmme VOUs, assez comme Vous, Un peu comme Vous, pas comme vous ou pas du tout comme vous?

Enquéteur : NPL
6 6 — <5}
= = g E g E
o o <5}
SeE| € 2 £ @ 8 « 3 2
S o ® c IS £ == S o 5
Carte L S E| € S IS 38 (= 8
SE £ 8 |8 § |28 |= 8 g
@S| 8 N 2 ° 2 3 © S
8|8 1§ E g |5 12 |% |s
< 5 & g & o
V80. Il est important pour cette personne d’avoir de nouvelles
idées, d’étre créative et de faire les choses comme bon 1 2 3 4 5 6 -1 -2 -3
lui semble
V81. L’important pour cette personne c’est d’étre riche; d’avoir 1 2 3
beaucoup d’argent et des biens de grande valeur. 1 2 3 4 5 6
V82. Vivre dans un environnement en sécurité ; pour éviter tout 1 2 3
ce qui pourrait étre dangereux. 1 2 3 4 5 6
V83. Il es important pour cette personne de passer du bon 1 2 3
temps; de “s’éclater”. 1 2 3 4 5 6
V84. 1l est important pour cette personne d’aider les gens de 1 2 3
son entourage; de s’occuper de leur bien-étre. 1 2 3 4 5 6
V85. Avoir beaucoup de succes est important pour cette
personne; avoir des gens qui reconnaissent vos 1 2 3 4 5 6 -1 -2 -3
réalisations.
V86. L’aventure et la prise de risques sont importantes pour
o . . -1 -2 -3
cette personne; avoir une vie passionnante. 1 2 3 4 5 6
V87. Il est important pour cette personne de se comporter de
facon correcte; d’éviter de faire quelque chose que les 1 2 3 4 5 6 -1 -2 -3
gens pourront critiquer.
V88. S’occuper de I’environnement est important pour cette
g’ -1 -2 -3
personne; s’occuper de la nature. 1 2 3 4 5 6
V89. La tradition est importante pour cette personne pour
suivre les coutumes transmises par la religion ou la 1 2 3 4 5 6 -1 -2 -3
famille.

V90. A long terme, pensez-vous que les progrés scientifiques que nous avons faits aideront I’humanité ou lui feront du mal?

(Une seule réponse):
1 Aideront
2 Nuiront

3 Un peu de chaque (coder si réponse donnée spontanément)

Enquéteur : -1 Ne sais pas

-2 Pas de réponse

-3 Pas concerné

(MONTRER CARTE 0)

Je voudrais maintenant vous lire quelques affirmations et vous demander a quel point vous étes d’accord ou pas d’accord avec chacune
d’elles. Pour ces questions 1 signifie que vous n’étes “pas du tout d’accord” et 10 signifie que vous étes “totalement d’accord”. (Un seul code

pour chaque affirmation):

Enquéteur : NPL

Pas du tout Totalement _
Carte O d’accord d’accord Ne sait pas Pas de Pas
réponse concerné
V91 | Lascience et la technologie sont
en_tram de renqre notre vie plus 1 5 3 5 6 7 8 9 10 1 2 3
saine, plus facile, et plus
confortable.
V92 | A cause de la science et de la
te,chnologlg, !I y aura plus ) 1 5 3 5 6 7 8 9 10 1 2 3
d’opportunités pour les prochaines
générations.
V93 | Lascience et la technologie
changent trop vite notre mode de 1 2 3 5 6 7 8 9 10 -1 -2 -3
vie.
V94 | Nous dépendons tro_p de la science 1 2 3 5 6 7 8 9 10 1 2 3
et pas assez de la foi.

V95. Quel niveau d’intérét portez vous a la politique ? Diriez-vous que vous étes (lire et coder une seule réponse) :




Tres intéressé 1
Assez intéressé 2
Pas trés intéressé 3
Pas du tout intéressé 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

- Pas concerné -3

(MONTRER CARTE M)
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Je voudrais maintenant que vous regardiez cette carte. Je vais vous lire quelques formes d’actions politiques qui peuvent étre entreprises, et
pour chacune des actions, veuillez me dire si vous avez déja fait de telles actions, si vous pourriez les faire ou ne pourriez jamais les faire
quelles que soient les circonstances. (Lire et coder une seule réponse pour chaque action):

A déja fait | Pourrait Ne ferait _ Enquéteur : NPL
Carte M E—— faire jamais Ne sait Ffas de Pas )
pas réponse concerné
VV96. Signer une pétition 1 2 3 -1 -2 -3
V97. Participation a des boycotts 1 2 3 -1 -2 -3
V98. Participation a des manifestations pacifiques 1 2 3 -1 -2 -3
V99. Autre (SPECIfier): .....ooveiiiiiiii e,
.................................................................... 1 2 3 -1 -3

Avez-vous ou n’avez-vous pas déja participé a une des activités suivantes, les cing derniéres années ? (Lire et coder une seule réponse pour

chaque activité):

A déja N’a pas Enquéteur : NPL
participé participé Ne sait pas Pas de réponse Pas concerné
V100. Signer une pétition 1 2 -1 -2 -3
V101. Participation a des Boycotts 1 2 -1 -2 -3
V102. Participation a des manifestations pacifiques 1 2 -1 -2 -3
V103. Autre (Spécifier): .......ccovviiiiiiie e
............................................................... 1 2 -1 -2 -3

V104. Voici deux affirmations que les gens font parfois en discutant de sujets portant sur I’environnement et la croissance économique.
Laquelle est la plus proche de votre point de vue ? (Lire et coder une seule réponse):

1. La protection de I’environnement devrait étre prioritaire, méme si cela causait une plus lente croissance économique et des

pertes d’emplois.

2. La croissance économique et la création d’emplois doivent étre la grande priorité, méme si I’environnement en souffrait a

un certain niveau.

3. Autre réponse (coder seulement si le répondant donne spontanément une autre réponse)

Enquéteur : -1. Ne sais pas
-2. Pas de réponse
-3. Pas concerné

(MONTRER CARTE N)

Je vais vous lire quelques affirmations concernant I’environnement. Pourriez-vous me dire, pour chacune d’elles, si vous étes totalement
d’accord, d’accord, pas d’accord ou pas du tout d’accord ? (Lire et coder une seule réponse pour chaque affirmation):

Totalement | D’accord Pas Pas du tout _ Enquéteur : NPL
d’accord d’accord d’accord Ne sait Pas de )
pas réponse concerné
V105. {Je donnerai bien une partie de mon salaire si
j’étais certain que cet argent serait utilisé pour la 1 2 3 -1 -2
révention de la pollution environnementale.
V106. e serais d’accord pour une augmentation des
impdts si I’argent qui en est tiré était utilisé pour 1 2 3 -1 -2
la prévention de la pollution environnementale.
V107. |Le Gouvernement devrait réduire la pollution
environnementale, sans que cela me codte de 1 2 3 -1 -2
I’argent.

Je vais vous lire une liste de problemes environnementaux auxquels plusieurs communautés sont confrontées. Veuillez me dire, pour chaque
probléme que je citerai, a quel stade il est sérieux dans votre propre communauté. Estimez-vous qu’il est trés sérieux, un peu sérieux, pas trés
sérieux ou pas du tout sérieux ? (Lire et coder une seule réponse pour chaque probleme):
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T_rés Qn_peu Pz}s_ trés Pag qu tout Ne sait pas Enquetllé:l;g d:e\l o Pas

sérieux sérieux sérieux sérieux . .

réponse concerné
V108. Mauvaise qualité de I’eau. 1 2 3 4 -1 -2 -3
V109. Mauvaise qualité de I’air 1 2 3 4 -1 -2 -3
V110. Mauvaise hygiéne et assainissement 1 2 3 4 -1 -2 -3

Considérons maintenant les problémes environnementaux dans le monde, dans son ensemble. Veuillez me dire a quel stade estimez-vous que
chacun des probléme suivants est sérieux dans le monde, considéré dans son ensemble. Estimez-vous qu’il est trés sérieux, un peu sérieux,
pas tres sérieux ou pas du tout sérieux ?

Tres Un peu Pas trés Pas du tout Ne sait bas Enqu%t::g; NPL Pas
sérieux sérieux sérieux sérieux P . .
réponse concerné
Ylll. Le réchauffement global de la planete ou 1 2 3 4 1 2 3
I’effet de serre
v1_12. La dlspe_\rltl_on d especes végétales ou 1 2 3 4 1 2 3
animales ou la biodiversité.
V1,13. La pollution des fleuves, des lacs et des 1 9 3 4 1 2 3
océans.

(MONTRER CARTE P)
V114. En matiére de politique, on parle de “Gauche” et de “Droite”. De quel cdté de cette échelle mettriez-vous vos visions, en parlant de
facon générale ? (Un seul code):

Gauche Droite
1 2 3 4 6 7 8 9 10
Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V115. Imaginez maintenant deux secrétaires qui ont le méme age et qui font pratiquement le méme travail. L’une des secrétaires découvre
que sa collegue gagne nettement plus qu'elle. Cependant, la mieux payée des secrétaires est plus rapide, plus efficace et on peut compter sur
elle davantage. A votre avis, est-il juste ou pas que I'une des secrétaires soit mieux payée que I’autre ?

Juste 1
Pas juste 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3

(MONTRER CARTE Q)

Maintenant, je voudrais que vous me donniez vos opinions sur différents sujets. A quels niveaux de cet échelle mettriez-vous vos opinions ?
1 signifie que vous étes totalement d’accord avec I’affirmation située a gauche; 10 signifie que vous étes totalement d’accord avec
I’affirmation a droite ; et si vos opinions tombaient quelque part entre les deux, vous pouvez choisir un des chiffres a ce niveau. (coder une

seule réponse pour chaque probléme):

V116. |l devrait y avoir plus
d’égalité entre les salaires

Il faut de grandes différences entre
les salaires pour encourager
I’effort individuel

1 2 3 4 6 7 8 9 10
Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné
V117. La propriété privée La propriété de I’Etat devrait
devrait étre favorisée étre favorisée dans les
dans les affaires et I’industrie affaires et I’industrie
1 2 3 4 6 7 8 9 10
Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V118. Le Gouvernement doit prendre plus
de responsabilités pour s’assurer
que chacun est a I’abri du besoin

Les populations doivent
prendre plus de
responsabilités pour subvenir
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a leurs propres besoins
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V119. La Concurrence est une La concurrence est nuisible.
bonne chose. Elle stimule Elle montre le plus mauvais
les gens & travailler dur et coté des gens.
a développer de nouvelles idées

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V120. Le travail dur conduit, a En général, le travail dur n’aboutit pas
long terme, a une vie meilleure au succes- c’est plus une question
de chance et de relations
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V121. On ne peut étre riche qu’au La richesse peut s’accroitre
dépend des autres a tel point qu’il y en aura assez
pour tous
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

(MONTRER CARTE R)

V122. Certains croient que I’individu peut décider de son propre destin, alors que d’autres pensent plutot qu’il est impossible de s’échapper
a un destin prédéterminé. Veuillez me dire laquelle de ces deux affirmations est la plus proche de votre opinion en utilisant cette
échelle ou 1 signifie « Dans la vie toute chose est déterminée par le destin », et 10 signifie que « les personnes déterminent elles-
mémes leur destin » (une seule réponse)

Toute chose est les personnes déterminent
déterminée par le destin eux-mémes leur destin
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné
(MONTRER CARTE S)
V123. Dans I’ensemble, diriez-vous que, grace a la science et a la technologie, le monde est soit de loin meilleur, soit pire? Veuillez me dire
lequel est le plus proche de votre avis en utilisant cette échelle : 1 signifie que le monde est« de loin pire », et 10 signifie que le
monde est «de loin meilleur » (Un seul code)

De loin pire De loin meilleur
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V124. S’agissant des personnes venant d’autres pays pour travailler au Maroc, laquelle des attitudes suivantes pensez-vous que le
gouvernement devrait adopter ? (Lire et coder une seule réponse):

1 Laisser venir toute personne qui le désire

2 Laisser venir les gens tant qu’il y aura du travail disponible

3 Instaurer des restrictions strictes pour le nombre d’étrangers qui peuvent venir ici
4 Interdire aux étrangers de venir au Maroc

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

Je voudrais vous demander le degré de confiance que vous avez vis-a-vis de personnes de différents groupes. Pouvez-vous me dire, pour
chaque groupe, si vous faites confiance aux personnes de ce groupe, totalement, un peu, pas trop ou pas du tout ? (Lire et coder une seule
réponse pour chaque groupe) :

\ Fait | Faitunpeu | Nefaitpas | Nefaitpas | Enquéteur : NPL

10
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totalement confiance trop du tout Ne sait Pas de Pas
confiance confiance confiance pas réponse concerné
V125. Votre famille 1 2 3 4 -1 -2 -3
V126. Votre voisin 1 2 3 4 -1 -2 -3
V127. Les personnes gque vous 1 2 3 4 -1 -2 -3
connaissez personnellement
V128. Les personnes que vous rencontrez 1 2 3 4 -1 -2 -3
pour la premiére fois.
V129. Les personnes d’une religion autre 1 2 3 4 -1 -2 -3
que la votre
V130. Les personnes d’une nationalité 1 2 3 4 -1 -2 -3
autre que la votre

Je vais citer un certain nombre d’organisations. Pour chacune d’elles, pourriez-vous me dire a quel point vous leur faites confiance: leur
faites-vous une trés grande confiance, assez confiance, pas trop confiance ou pas du tout confiance ? (Lire et coder une seule réponse pour

chaque organisation) :

Grande Assez Pastrop | Pas du tout Enquéteur : NPL
confiance | confiance | confiance | confiance Ne sait pas Pas de Pas
réponse concerné

V131. Les imams des mosquées 1 2 3 4 -1 -2 -3
V132. L’armée 1 2 3 4 -1 -2 -3
V133. La presse 1 2 3 4 -1 -2 -3
V134. La télévision 1 2 3 4 -1 -2 -3
V135. Les syndicats 1 2 3 4 -1 -2 -3
V136. La police 1 2 3 4 -1 -2 -3
V137. La justice 1 2 3 4 -1 -2 -3
V138. Le gouvernement 1 2 3 4 -1 -2 -3
V139. Les partis politiques 1 2 3 4 -1 -2 -3
V140. Le parlement 1 2 3 4 -1 -2 -3
V141. Les services publics 1 2 3 4 -1 -2 -3
V142. Les grandes entreprises 1 2 3 4 -1 -2 -3
V143. Les organisations environnementales 1 2 3 4 -1 -2 -3
V144, Les organisations féminines 1 2 3 4 -1 -2 -3
V145. Les organisations caritatives et humanitaires 1 2 3 4 -1 -2 -3
V146. L’Union du Maghreb Arabe 1 2 3 4 -1 -2 -3
V147. Les Nations Unies 1 2 3 4 -1 -2 -3

Je vais décrire différents systémes politiques et vous demander ce que vous pensez de chacun d’eux, comme maniére de gouverner le Maroc.

Pour chacun d’eux, diriez-vous que c’est un trés bon, un assez bon, un assez mauvais ou un trés mauvais systéme pour gouverner ce pays?

(Lire et coder une seule réponse pour chaque systeme):
Trésbon | Assez bon | Assez mauvais Trés Enquéteur : NPL
mauvais Ne sait Pas de Pas
pas réponse | concerné
V148. Avoir un leader fort qui n'a pas a tenir -1 -2 -3
compte du parlement et des élections 1 2 3 4
V149. Laisser les experts décider de ce qui est le -1 -2 -3
mieux pour le pays 1 2 3 4
V150. Avoir un systeme militaire 1 2 3 4 -1 -2 -3
V151. Avoir un systéme politique démocratique 1 2 3 4 -1 -2 -3

(MONTRER CARTE T)

Beaucoup de choses peuvent étre souhaitables, mais elles n’ont pas toutes les caractéristiques essentielles de la démocratie. Veuillez me dire
pour chacune des caractéristiques suivantes jusqu’a quel stade elles constituent les caractéristiques essentielles pour une démocratie. Veuillez
utiliser cette échelle ou 1 signifie « pas du tout une caractéristique essentielle de la démocratie » et 10 signifie que c’est absolument « une
caractéristique essentielle de la démocratie ». (Lire et coder une seule réponse pour chaque caractéristique):

11
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Pas une C’est une caractéristique Enquéteur : NPL
caractéristique essentielle de la Ne sait Pas de Pas
essentielle de la democratie pas réponse | concerné
démocratie
V152. Le gouvernement taxe les riches et 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 ) 3
subventionne les pauvres.
V153. ::)eiz autorités religieuses interprétent les 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3
V154. ITe pguple _ch0|3|t ses dirigeants par des 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 ) 3
élections libres.
V155. Les gens ,rec;oweAnt de I’Etat une 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3
indemnité de chdmage.
V156. L’armée prend le pouvoir guand le 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 ) 3
gouvernement est incompétent.
V157. Les droits CI\{I|S protégent la liberté des 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3
gens contre I’oppression.
V158. L’économie est en pleine croissance 3 4 5 6 8 9 10 -1 -2 -3
V159. Les criminels sont sévérement punis. 3 4 5 6 8 9 10 1 -2 -3
V160. L,e peuple peut changer les lois par des 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3
référendums.
V161. Les femmes ont les mémes droits que les 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3
hommes.

(MONTRER CARTE U)
V162. Quel degré d’importance cela a-t-il pour vous de vivre dans un pays gouverné de facon démocratique? Veuillez décrire votre opinion
en utilisant cette échelle ou 1 signifie que “ ce n’est pas du tout important” et 10 signifie que “ c’est absolument important”. (Un

seul code)
Ce n’est pas du tout C’est absolument
important important

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

(MONTRER CARTE V)
V163. Démocratiquement parlant, comment est gouverné le Maroc aujourd’hui ? Pour exprimer votre avis, veuillez utiliser une échelle de 1 a
10, ou 1 signifie que “ ce n’est pas du tout démocratique” et 10 signifie que « c’est tout a fait démocratique ». (Un seul code)

Pas du tout Tout a fait
démocratique démocratique
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V164. Quel est aujourd’hui le degré de respect des droits de I’nomme au Maroc? Pensez-vous qu’il y a (Lire et coder une seule réponse):

1 Beaucoup de respect pour les droits de I’lhomme
2 Assez de respect

3 Pas de respect

4 Aucun respect

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V165. Avez- vous déja entendu parler des Objectifs de Développement du Millénaire?

1. Oui
2. Non

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V166. En I’an 2000, des leaders mondiaux étaient convenus de résoudre les problemes les plus sérieux. Ces programmes sont connus sous le
nom des Objectifs de Développement du Millénaire. Je vais vous citer quelques uns de ces problemes. Lequel de ces problemes
suivants considérez-vous comme étant le plus sérieux pour le monde dans son ensemble? (Lire et coder une seule réponse sous
« plus sérieux dans le monde ») :

\ | Vie6'Leplus | V167.Second le plus |
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sérieux au monde sérieux au monde

Les populations vivant dans la pauvreté et le besoin. 1 1
Discrimination envers les filles et les femmes. 2 2
Mauvaise hygiéne et maladies infectieuses. 3 3
Faible taux d’éducation 4 4
Pollution environnementale 5 5
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1

- Pas de réponse -2 -2

- Pas concerné -3 -3

V167. Et Lequel est le second probleme le plus sérieux pour le monde dans son ensemble? T

(Coder une seule réponse sous « le suivant le plus sérieux pour le monde ») :

V168. Lequel de ces problémes considérez-vous comme le plus sérieux au Maroc? (Coder une seule réponse sous « le plus sérieux pour votre

propre pays ») : ¥
V168. Le plus V169. Le second le plus
sérieux au Maroc sérieux au Maroc
Personnes vivant dans la pauvreté et le besoin 1 1
Discrimination envers les filles et les femmes. 2 2
Mauvaise hygiéne et maladies infectieuses. 3 3
Faible taux d’éducation 4 4
Pollution environnementale 5 5
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1
- Pas de réponse -2 -2
- Pas concerné -3 -3

V169. Et lequel est le second probléme le plus sérieux au Maroc?
(Coder une seule réponse sous « le second le plus sérieux pour propre pays ») :

Variables de V170 a V177 : ne concernent pas le Maroc

V178. Par rapport aux problemes de votre propre pays, les dirigeants de votre pays devraient-ils donner une grande priorité pour réduire la
pauvreté dans le monde ou devraient-ils plutot donner une grande priorité a la résolution des probléemes propres au Maroc ? Utilisez
cette échelle ou 1 signifie « grande priorité a I’aide a la réduction de la misére dans le monde » et 10 signifie « grande priorité a la
résolution des problémes de mon propre pays ». (Une seule réponse) :

Grande priorité pour Grande priorité pour
résoudre la pauvreté résoudre les problemes
dans le monde du Maroc

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

Il 'y a des gens qui pensent que certains types de problémes pourraient étre mieux traités par les Nations Unies ou des Organisations
Régionales que par les gouvernements nationaux seulement. D’autres pensent que ces problémes sont de la compétence exclusive des
gouvernements nationaux.

Aussi, je vais vous citer quelques problémes. Pour chacun d’eux, pourriez-vous me dire si vous croyez que les politiques dans ce domaine,
devraient étre décidées par le gouvernement marocain, par les Organisations Régionales ou par les Nations Unies ? (Lire et coder une seule
réponse pour chaque probléme):

S Enquéteur : NPL

GO;\;fg'lz?:]ent oé%%?f;;:ggs Nations Unies | Ne sait F:’as de Pas )

pas réponse | concerné
V179. Le maintien de la paix 1 2 3 -1 -2 -3
V180. La protection de I’environnement 1 2 3 -1 -2 -3
V181. L "aide aux pays en voie de développement 1 2 3 -1 -2 -3
V182. La réfugiés 1 2 3 -1 -2 -3
V183. Les droits de I’homme 1 2 3 -1 -2 -3

V184. Passons maintenant a un autre sujet. A quelle fréquence, si c’est le cas, pensez-vous a la signification et au but de la vie ? (Lire et
coder une seule réponse)?

Souvent
Quelques fois
Rarement
Jamais

BN
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Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3

V185. Appartenez-vous a une religion ou a une confession religieuse ? Si oui, laquelle ? (Coder une seule réponse dans la liste ci-dessous.
Coder 0 si le répondant prétend ne pas avoir de confession religieuse !)

Non: n’appartient pas a une confession 00
Oui: Catholigue romaine 01
Protestante 02
Orthodoxe (Russe/Greceletc...) 03
Juive 04
Musulman sunnite 05
Hindoue 06
Bouddhiste 07
Autres (SPECITIEr): ..vueiiiis i 08
Musulman chiite 09
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

- Pas concerné -3

(MONTRER CARTE X)
V186. Avec quelle fréquence priez-vous en tant que musulman ?

Tous les jours ou presque 1
Une fois par semaine 2
Une fois par mois 3
Seulement a quelques occasions 4
5

Moins fréquemment 6
Jamais 7
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

- Pas concerné -3

V187. Indépendamment du fait que vous fassiez vos priéres ou non, diriez-vous que vous étes (Lire et coder une seule réponse):

1. Une personne religieuse
2. Une personne non religieuse
3. un athée

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

En général, croyez-vous qu’au Maroc I’Islam donne les réponses appropriées aux problemes suivantes ?

Enquéteur : NPL
Oui | Non Ne sait Pas de Pas
pas réponse | concerné
V188 Les problemes moraux et les besoins des individus 1 2 -1 -2 -3
V189 Les problemes de la vie familiale 1 2 -1 -2 -3
V190 Les besoins spirituels des gens 1 2 -1 -2 -3
V191 Les problemes sociaux auxquels est confronté notre société 1 2 -1 -2 -3

(MONTRER CARTE Y)

V192. A quel point Allah est-il important dans votre vie? Veuillez utiliser cette échelle pour répondre. 10 signifie « trés important » et 1
signifie « pas du tout important » (coder un seul chiffre) :

Pas du tout Trés
important important
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V193. Réservez-vous quelques moments a la priere, a la méditation ou a la contemplation ou d’autres choses de ce genre ?
1. Oui
2. Non

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

14
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Dans quelle mesure étés-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? (lire et coder une seule réponse pour chacune des
affirmations).

Tout a fait | D’accord | Ni d’accord Pas Pas du tout Enquéteur : NPL
d’accord ni pas d’accord | d’accord Ne sait Pas de Pas
d’accord pas réponse | concerné
V194. | Les politiciens qui ne croient pas en
Allah ne sont pas appropriés pour 1 2 3 4 5 -1 -2 -3
occuper des postes publics
V195. | Les leaders religieux ne devraient
avoir influencer le vote des gens lors 1 2 3 4 5 -1 -2 -3
des élections
V196. | Il serait mieux pour le Maroc que les
gens a fortes croyances religieuses 1 2 3 4 5 -1 -2 -3
occupent des fonctions publiques
V197. | Les leaders religieux ne devraient
avoir aucune influence sur les 1 2 3 4 5 -1 -2 -3
décisions du gouvernement

(MONTRER CARTE AA)

Veuillez me dire pour, chacune des affirmations suivantes, si vous pensez qu’elle peut toujours étre justifiée, ne peut jamais étre justifiée, ou
quelque chose entre les deux, en utilisant cette carte. (Lire et coder une seule réponse par affirmation):

Jamais Toujours Enquéteur : NPL
Justifié Justifié Ne sait Pas de Pas
pas réponse concerné
V198. | Réclamer au gouvernement des avantages 11213l alslel7ls8lol 10 1 2 3
auxquels vous n’avez pas droit
V199. Refuser de payer le ticket des transports publics 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 -3
V200. Tricher dans sa déclaration d’imp6ts si I’occasion
se présente 1 (2|3 4 516 |7]8]9]|10 -1 -2 -3
V201. Quelqu'un qui accepte la corruption dans 1 2| 3 4 516l 7189l 10 1 2 3
I’exercice de ses fonctions
V202. 1|12 (3|4 |5|6|7]|8|9]10 -1 -2 -3
V203. 1 (2|3 4 516 | 71]8]9]10 -1 -2 -3
V204. L'avortement 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 -3
V205. | Ledivorce 1|2 |3|4|5|6]|7]|8]9]10 -1 2 -3
V206. Leu_than,a3|e (mettn_e f_m aux jours de quelqu’un 1 2| 3 4 516l 7189l 10 1 2 3
atteint d’une maladie incurable)
V207. Le suicide 1(2|3 4 516 8 9| 10 -1 -2 -3
V208. Pour un homme de battre sa femme. 11213 4 516 8|9 | 10 -1 -2 -3
V209. A quel point étes-vous fier d'étre marocain/e? (Lire et coder une seule réponse):
Tres fier 1
Assez fier 2
Pas tres fier 3
Pas fier du tout 4
Je ne suis pas marocain/e (Ne pas lire, coder 5
uniquement si la réponse est spontanée)
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
- Pas concerné -3
(MONTRER CARTE AB)
Les gens ont différentes perceptions d’eux-mémes et de leurs rapports avec le monde. En utilisant cette carte, dites-moi jusqu’a quel degré
étes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la maniére dont vous vous voyez ? (Lire et coder une seule
réponse par affirmation) :
Totalement D’accord Pas Totalement Enquéteur : NPL
d’accord d’accord | pasd’accord | Ne sait Pas de Pas
pas réponse | concerné
V210. Je me considére comme un citoyen du 1 2 3 4 -1 -2 -3
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monde.

V211. Je me considére comme membre de ma
communauté locale.

-3

V212. Je me considére comme citoyen du
Maroc

-3

V213. Je me considére comme citoyen de
1I’Union du Maghreb Arabe

-3

V214. Je me considére comme un individu
autonome de toute citoyenneté.

-3

Votre mére et votre pere sont-ils des immigrés ou non dans ce pays? Veuillez coder séparément pour chacun d’eux. (Lire et coder une seule
réponse pour chacun d’eux):

Immigré Non immigré _ Enquéteur : NPL _

Ne sait pas Pas de réponse Pas concerné
V215. Mere 1 2 -1 -2 -3
V216. Pére 1 2 -1 -2 -3

Selon vous, quel degré d’importance les conditions suivantes devraient avoir pour quelqu’un qui veut acquérir la citoyenneté marocaine?
Pour chaque condition, veuillez spécifier si vous la considérez comme trés importante, assez importante ou pas importante (Lire et une seule
réponse pour chaque condition) :

Enquéteur : NPL

Trés importante Assez Pas .
importante important Ne sait Pas de Pas
pas réponse concerné
V217. Avoir des ancétres originaires de mon pays 1 2 3 -1 -2 -3
V218. Etre né sur le sol de mon pays 1 2 3 -1 -2 -3
V219. Adopter les coutumes de mon pays 1 2 3 -1 -2 -3
V220. Respecter les lois de mon pays 1 2 3 -1 -2 -3

(MONTRER CARTE AC)
V221. Parlant de la question de la diversité ethnique, avec laquelle des considérations suivantes étes-vous d’accord? Veuillez utiliser
I’échelle qui suit pour indiquer votre point de vue. (Un seul code) :

La diversité ethnique

casse I’unité d’un pays
1 2 3 4 5 6 7 8 9

La diversité ethnique

enrichit la vie
10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V222. Quelle langue parlez-vous normalement a la maison ? (Coder une seule réponse) :

Anglais
Espagnol
Francais
Berbére
Arabe

Les gens utilisent diverses sources pour s’informer sur ce qui se passe dans leur pays et dans le monde. Pour chacune des sources suivantes,
veuillez me dire si vous I’avez utilisée la semaine derniére ou si vous ne I’avez pas utilisée la semaine derniére pour vous informer. (Lire et
coder une réponse pour chaque source) :

Utilisée la Pas utilisée Enquéteur : NPL

semaine la semaine Ne sait pas Pas de Pas concerné

derniére derniere réponse
V223. Journaux quotidiens 1 2 -1 -2 -3
V224. Informations émises a la radio ou a la télévision 1 2 -1 -2 -3
V225. Magazines 1 2 -1 -2 -3
VV226. Reportages détaillés a la radio et a la télévision 1 2 -1 -2 -3
V227. Livres 1 2 -1 -2 -3
V228. Internet, Email 1 2 -1 -2 -3
V229. Discussions avec des amis ou des collégues 1 2 -1 -2 -3

V230. A quelle fréquence, si c’est le cas, utilisez-vous un ordinateur ? (Lire et coder une seule réponse) :
1 Jamais
2 Occasionnellement
3 Fréquemment
4 Ne sais pas ce qu’est un ordinateur (ne pas lire, coder seulement si le répondant donne cette réponse)

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
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-3 Pas concerné

(MONTRER CARTE AD)
V231. S’il y avait des élections nationales demain, pour lequel des partis politiques de la liste suivante voteriez-vous? Veuillez seulement me
donner le numéro du parti de votre choix indiqué sur la carte. Si vous étes incertain en ce qui concerne le vote, lequel des partis politiques

vous convient le plus? (Une seule réponse) : ¥
Partis politiques 1% choix 2™ choix Jamais

Parti de I’Istiglal (PI) 1 1 1
Parti Justice et Développement (PJD) 2 2 2
Mouvement Populaire (MP) 3 3 3
Rassemblement National des Indépendants (RNI) 4 4 4
Union Socialiste des Forces Populaires (USFP) 5 5 5
Union Constitutionnelle (UC) 6 6 6
Parti du Progreés et du Socialisme (PPS) 7 7 7
Autre s 1equel ? Lo. e 8 8 8
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1 -1
- Pas de réponse -2 -2 -2

- Pas concerné -3 -3 -3

A A

V232. Quel serait le parti de votre deuxieéme choix ? (Une seule réponse) :

V233. Y-a-t-il un parti pour lequel vous ne voteriez jamais ? (Une seule réponse) :
V233a.

V234. Aviez-vous voté pendant les derniéres élections parlementaires de votre pays? Une seule réponse):

1 Oui
2 Non
3 Refuse

DONNEES DEMOGRAPHIQUES :

V235. (Coder le sexe du répondant par I’observation) :

Homme 1

Femme 2
V236. Quelle est votre année de naissance? 19.... ... (écrire les deux derniers chiffres)
V237. Cela signifie que vous avez ..... ..... ans. (écrire I’age correspondant en deux chiffres)

V238. Quel est le plus haut niveau d’études que vous avez atteint ?
(S’il s’agit d’étudiant, cocher le niveau le plus haut qu’il prévoit d’atteindre)

Pas d’études du tout

Enseignement primaire non complété

Enseignement primaire complété

Enseignement secondaire : technique/professionnel non complété
Enseignement secondaire : technigue/professionnel complété
Enseignement secondaire 2°™ cycle (lycée) non complété
Enseignement secondaire 2°™ cycle (lycée) complété
Enseignement universitaire non complété

Enseignement universitaire complété

NSP

NRP

OO (N[O |UB|W|IN(F-

'
N |

V239. A quel age avez-vous fini (ou finirez-vous) toutes vos études y compris vos études supérieures ?
Veuillez exclure les périodes d’apprentissage (NOTE: Si le répondant est étudiant, considérer le niveau d’éducation le plus élevé qu’il
s’attend a atteindre) :

.......... ans (écrire I’age en deux chiffres)

V240. Vivez-vous avec vos parents?

Oui 1
Non 2
NRP -2

V241. Avez vous un emploi actuellement? Si oui, combien d’heures par semaine travaillez-vous ? Si vous avez plus d’un emploi a la fois,
veuillez considérer le plus important (Une seule réponse) :

Oui, a un emploi rémunéré:

Employé a temps plein (30 heures par semaine ou plus) 1
Employé a temps partiel (moins de 30 heures par semaine) 2
Travailleur indépendant 3

Non, pas d’emploi rémunéré:
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Retraité/en pension

Femme au foyer, pas d’autre emploi

Etudiant

Choémeur
F N L= o] 1 T P
NRP

0N |0

'
N

NOTE : Si la réponse est « oui », continuer en posant la question suivante.
Si la réponse est « non », demander si I’enquété a déja eu un emploi et continuer en posant la question suivante s’il répond « oui ».
Si la réponse est « non » et I’enquété n’a jamais eu d’emploi, allera —— p V249

V242. Quelle profession/occupation professionnelle avez-vous le plus exercé? Si vous ne travaillez pas actuellement, citez le plus important
travail que vous avez exercé. Quelle est/était alors votre fonction ?

.............................................................. (noter et coder dans la liste ci-dessous mais sans lire la réponse)

Employeur/Directeur d’établissement de 10 employés ou plus et grand commerce, etc... 01
Employeur/Directeur d’établissement de moins de 10 employés et commerce moyen, etc... 02
Profession libérale : avocat, comptable, professeur, et cadres supérieurs, etc... 03
Chef de bureau qui supervise le personnel 04
Employé de bureau qui ne supervise pas les autres 05
Contre-maitre, superviseur 06
Travailleur manuel spécialisé, grands artisans 07
Travailleur manuel semi-spécialisé, artisans individuels 08
Travailleur manuel non spécialisé 09
Agriculteur propriétaire de son exploitation 10
Travailleur agricole 11
Membre des Forces Armées et de sécurité 12
N’a jamais travaillé 13
NRP -2

V243. Travaillez-vous actuellement / ou aviez-vous travaillé dans le passé pour I’Etat ou pour un établissement public, pour une société
privée ou pour une organisation a but non lucratif ? (Lire et coder une seule réponse):

1 Etat ou établissement public
2 Société privée
3 Organisation a but non lucratif

V244. Les taches que vous exécutez actuellement / ou que vous aviez exécutées dans le cadre de votre travail sont-elles plus manuelles ou
non? Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie “plus de taches manuelles” et 10 signifie “plus de taches non manuelles” (Une seule

réponse) :
Plus de taches Plus de taches
manuelles non manuelles

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V245, Les taches que vous exécutez actuellement / ou que vous aviez exécutées dans le cadre de votre travail relévent-elles plus de la routine
ou non ? Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie “plus de taches relevant de la routine” et 10 signifie “plus de taches ne relevant
pas de la routine” (Une seule réponse) :

Plus de taches relevant plus de taches ne
de la routine relevant pas de la routine
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

\V246. Pour I’exécution de vos taches, quel est/était votre degré d’indépendance ? Utilisez cette échelle pour indiquer votre degré
d’indépendance ou 1 signifie « pas du tout d’indépendance» et 10 signifie « indépendance totale » (Une seule réponse) :

Pas du tout indépendance totale
d’indépendance
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

\/247. Supervisez-vous (ou avez-vous supervisé) d’autres personnes au travail? (Une seule réponse) :

1. Oui
2. Non

\/248. Etes-vous la principale personne qui assure les besoins financiers de votre foyer? (Une seule réponse):
1. Oui (Dans ce cas sauter les deux questions suivantes et passera —__3V/251)
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2. Non (Dans ce cas passera ——p V249)

V249. La principale personne qui assure les besoins financiers de votre foyer est-elle actuellement employée ou non ? (Une seule réponse):

1. Oui
2. Non

V250. Dans quelle occupation professionnelle travaille-t-il/elle (ou travaillait-il/elle)? S’il s’agit de plus d’un emploi, veuillez citer le plus
important. Quelle est/était sa tache dans ce travail ?
(Noter et coder dans la liste ci-dessous mais sans lire la réponse)

Employeur/Directeur d’établissement de 10 employés ou plus et grand commerce, etc... 01
Employeur/Directeur d’établissement de moins de 10 employés et commerce moyen, etc... 02
Profession libérale : avocat, comptable, professeur, et cadres supérieurs, etc... 03
Chef de bureau qui supervise le personnel 04
Employé de bureau qui ne supervise pas les autres 05
Contre-maitre, superviseur 06
Travailleur manuel spécialisé, grands artisans 07
Travailleur manuel semi-spécialisé, artisans individuels 08
Travailleur manuel non spécialisé 09
Agriculteur propriétaire de son exploitation 10
Travailleur agricole 11
Membre des Forces Armées et de sécurité 12
N’a jamais travaillé 13
NRP -2

V251. Au cours de I’année passée, est ce que votre famille avait (Lire et coder une seule réponse):

1. Economisé de I’argent

2. Juste de quoi assurer ses dépenses

3. Puisé de I’argent sur son épargne

4. Dépensé son épargne et emprunté de I’argent

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

V252. Les gens se considérent parfois comme appartenant a la classe ouvriére, a la classe moyenne supérieure ou inférieure, ou a la classe
supérieure ou la classe inférieure. Vous considérez-vous comme appartenant a la (Lire et coder une seule réponse)

1. Classe supérieure

2. Classe moyenne supérieure
3. Classe moyenne inférieure
4. Classe ouvriére

5. Classe inférieure

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

(Montrer la carte AE)

V253. Voici une échelle de salaires dans laquelle 1 correspond au « plus bas niveau de revenu» et 10 au « plus haut niveau de revenu» au
Maroc. Priére nous indiquer a quel groupe de revenus appartient votre foyer. Veuillez spécifier le numéro approprié en prenant en
compte tous les salaires, allocations, pensions et autres revenues du foyer. (Un seul code):

Plus bas Plus haut
niveau de revenu niveau de revenu
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquéteur : -1 Ne sais pas
-2 Pas de réponse
-3 Pas concerné

Fin de I’entretien

SPECIFIQUE A L’ENQUETEUR : (ne pas lire)

V254. (Coder le niveau d’intérét que le répondant portait a I’interview):

1. Le répondant était trés intéressé
2. Le répondant était un peu intéressé
3. Le répondant n’était pas intéressé

V255. (Coder la taille de la localité):
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Moins de 2,000
2,000 - 5,000
5-10,000

10 - 30,000

30 - 50,000

50 - 100,000
100 - 200,000
200 - 500,000
500,000 et plus

©CONOO~WNE

V256. (Coder le groupe racial par I’observation):

1. Blanc

2. Noir

3. Jaune / Asiatique
4.

5

6. Autres (SPECIfier): ...

V257. (Coder la région ou I’interview a été réalisée):

Régions du Maroc Numéro

Grand Casablanca 1

Doukkala - Abda

Chaouia — Ouardigha

Rabat-Salé-Zemmour Zaér

Gharb - Chrarda

Marrakech - Tensift

Fes — Boulemane

Meknes — Tafilalet

|V (W|N

Tanger — Tétouan

V258. (Coder la langue dans laquelle I’interview a été faite):

Serec/Asep/10-2007

V259. Weight variable : travail a faire par ASEP aprés saisie des questionnaires.

V260. Age de I’interviewé :

V261. Type de logement :

Langue de I’interview
Arabe 1
Berbére 2
Francais 3
Espagnol 4
Groupes d’age
18 -29 ans 1
30 -39 ans 2
40 — 49 ans 3
50 — 59 ans 4
60 ans et + 5
Type de logement/ revenu
Urbain :
Villa + appartement haut standing 1
Appartement moyen standing + maison individuelle 2
Maison traditionnelle + logement économique 3
Bidonville 4
Rural :
Maison traditionnelle 5
Maison type rural 6
Bidonville 7
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